ARBEITSAUFTRAGE im Fach MATHEMATIK : Klasse 6a
Zeitraum: 11.05.2020 - 20.05.2020
Fachlehrer: Frau Leske

% ABGABETERMIN: 25.05.2020

1. Ubungen zum Ordnen und Vergleichen von Dezimalbriichen

®» Lose die Aufgaben auf dem Arbeitsblatt 1.

2. Ubungen zur Addition und Subtraktion von Dezimalbriichen
®» Bearbeite das Arbeitsblatt 2.

®»Teste dein angeeignetes Wissen auf dem Arbeitsblatt 3.

3. Multiplikation und Division mit Zehnerpotenzen
®» LB S. 92 einschlieRlich Beispiele lesen und anschlieRend die Aufgaben 1 und 2 l6sen.

» Bearbeite die Aufgaben 6, 8, 10 und 11a auf der Lehrbuchseite 93.

4. ZUSATZAUFGABE: LB S. 93 Nr. 12
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"?‘i‘. Grundwissen Mathematik Klasse 6 ~

iibs! Vergleichen und Ordnen von Dezimalbriichen
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[ Auf dem Zahlenstrahl liegt der kleinere 0,14 027 0,62 \\
Dezimalbruch links vom gréBeren ‘ # &
Dezimalbruch: A A I
014 <027 <062 0 01 02 03 04 05 06 07
Wie stellst du fest, ob 12,6704321 gréRer, kleiner oder gleich ist 12,6704319?
Ganz einfach! Vergleiche zunachst die Ganzen. Sind die Ganzen gleich, vergleiche
die Zehntel. Sind auch die Zehntel gleich, vergleiche die Hundertstel. [rgendwann
stellst du dann fest, dass 12,6704321 > 12,6704319.

Beispiele: 1,25 > 1,24996; 3,78 = 3,7800000: 12,78 < 12,782. j
= hizin ot T e 1 S P A R S e e T e T R R R I s ot ey /
Aufgabe:
Setze <, > oder = ein.
0,98 0,799 12,134 12,115 1,21 1,12 0,01348 0,014
9,076 9,0839 0,0078 0,0009 17,93 17,93007 0,08 0,036
Aufgabe:

Ordne die Dezimalbriiche nach ihrer GréRe. Fange mit dem kleinsten Dezimalbruch an.
Die Buchstaben ergeben dann jeweils ein englisches Lésungswort.
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1.Schreibe die Zahlen stellengerecht untereinander und berechne.
a)3+16,95 + 29,972
b) 45,677 + 14,987 + 5,65 + 72,0456 + 0,8308
c)30-12,18-0,9
d) 267,1 — 125,35 — 84,083

2.Bestimme die fehlende Zahl.
a)l179+x=42 b)x - 9,4 =36,7 ¢)32,4-x=20,2

3.Setze die fehlenden Kommas.
a)1,2+09=21 b) 16,43 -4,32- 231 =980

4. Ersetze die Leerstellen durch die passenden Ziffern.

a) 35,04 b) 18,370
+ 07,65 =~ 6,193
52,89 12,0078

5. Achte auf die Klammermn.

a) 13,67 - (1,275 +0,039) b) 33,05 - (15,24 + 6,81 )— 0,47

6. Tim denkt sich eine Zahl. Wenn er zu der gedachten Zahl 3,75 addiert, so erhélt er 25.6.
Wie heil3t die Zahl?

2:Frau Rose hat auf ihrem Konto zu Monatsbeginn 284,16 €. Im Laufe des Monats werden
1984,17 € eingezahlt und 1707,75 € abgehoben. Wie hoch ist jetzt der Kontostand?



